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Litvínov ale také vyhlíží vhodné dota-
ce na případné další opravy škol,
v čemž se s Mostem zcela shoduje.
„Rádi bychom díky dotaci rekonstruova-
li dílny u sportovní školy. Pokud bude
vyučování v dílnách opravdu povinné
od roku 2018, tak abychom na to byli
připraveni vhodnými prostory, které by
mohly využívat i ostatní školy,“ vysvět-
lila jednu z potřeb školství místostarost-
ka Litvínova Erika Sedláčková.

Nebude se však letos jen budovat.
Lidé se budou chtít také bavit. Proto tře-
ba mostecké divadlo hodlá uvést hned
sedm nových činoherních představení.

Významnou akcí bude také oslava vý-
ročí 500 let od založení děkanského kos-
tela v Mostě, který se později proslavil
svým přestěhováním. Hlavní oslava pro-
běhne v červnu. „Na srpen pak chceme
připravit pouť a plánujeme také varhan-
ní koncert,“ slíbila vedoucí správy kos-
tela Ludmila Klimplová.

Novinky chystá také Zámek Valdštej-
nů v Litvínově. „V únoru představíme
novou dlouhodobou výstavu, která uká-
že historii výroby hraček v Horním Lit-
vínově. Už v lednu začne jiná atraktivní
výstava, jež představí díla slavného sta-
vitele F. M. Kaňky. Zámek je také jeho
dílem,“ uvedla Dáša Wohanková, která
má na starosti propagaci kulturních akcí
v Litvínově.

Už během jara by se mohli na Mostec-
ku radovat také fanoušci zdejších tradič-
ních sportů. Hokejisté Litvínova míří
nejen do play-off, ale také doufají, že
by se mohli přiblížit úspěchu z předmi-
nulé sezony, kdy získali dokonce titul.
Naději na úspěch mají tradičně také há-
zenkářky Černých andělů.

Čeho by se všichni letos chtěli vyva-
rovat, je další velký problém s bezpeč-
ností. V roce 2015 došlo k výbuchu
v chemičce, rok 2016 v tomto směru při-
nesl nález obří letecké pumy v Mostě
a evakuaci tisíců lidí. Rok 2017 si proto
Mostecko přeje klidnější.
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MOST | Mají hlavu plnou studia, ale
přesto v ní najdou místo i na myšlenky,
jak pomáhat druhým. Studenti Střední
školy diplomacie a veřejné správy
v Mostě se v rámci mezinárodního pro-
jektu Světová škola rozhodli pomáhat
své vrstevnici z chudé africké vesnice
Tengenenge v Zimbabwe.

Pro Nicol Phiri vydělávají peníze,
aby mohla studovat stejně jako oni.
Nebo třeba ještě lépe než oni. „Pro nás
je vzdělání samozřejmost, ale pro Nicol
znamená budoucnost,“ uvědomuje si
studentka třetího ročníku Simona Holu-
bová. Ví to dobře, protože právě v tom-
to duchu psala Nicol ze Zimbabwe
svým novým přátelům do Mostu.
„S vaší pomocí budu mít lepší budouc-
nost. Tato budoucnost podpoří i mou ro-
dinu,“ naťukala Nicol do e-mailu.

Sny o setkání

Elektronické dopisování je zatím jediný
způsob, jak jsou studenti z Mostu a je-
jich vrstevnice v kontaktu. „Ale určitě
by bylo zajímavé zajet se podívat do
Tengenenge. Zjistit, jak tam žijí,“ přemí-
tala Simona. „Anebo by bylo hezké,
kdyby Nicol mohla někdy přijet sem.
Podívat se, jak to vypadá u nás,“ dodala
mostecká studentka.

Dívce ze Zimbabwe se studenti roz-
hodli pomáhat poté, co si vyslechli před-

nášku Marie Imbrové, přední české afri-
kanistky, která v minulosti působila na
velvyslanectví v zimbabwském Harare.
Právě tehdy Marie Imbrová poznala
Tengenenge, chudou vesnici, kde se
místní lidé živí prací s kamením. Česká
diplomatka nakonec založila Klub přá-
tel Tengenenge a snaží se Afričanům po-
máhat. Třeba přednáškami, z nichž jed-
na oslovila středoškoláky v Mostě. „Je
to zajímavá a dobrá věc. Slyšeli jsme,
jak se v Tengenenge žije chudě, proto
jsme rádi, že můžeme Nicol pomoci. Na-
víc ona už studuje, a docela dobře. Tak
jí chceme umožnit, aby se mohla ještě

zlepšovat, jak si sama přeje,“ vypravuje
Simona Holubová.

Mostecká pomoc má konkrétní podo-
bu. Studenti si před Vánoci nastudovali
Živý betlém, který několikrát předvedli
veřejnosti - důchodcům i školákům.
Dobrovolné vstupné tvoří jednu část fi-
nanční pomoci, kterou pošlou Nicol.
Druhou část pomoci představoval před-
vánoční bazárek ve škole.

Další část projektu proběhne na jaře,
kdy se ve škole uskuteční výstava vý-
tvarných prací studentů a také jejich
dražba. „A budeme chtít ještě něco vy-
myslet, abychom za tento školní rok

mohli Nicol poslat peněz co nejvíc,“ do-
dala Simona.

Nicol pomáhá už samotná informace,
že v dalekém Česku se jí někdo snaží po-
moci. „Studuji velmi pilně a myslím si,
že jsem ve studiu velmi dobrá. Ale chtě-
la bych být nejlepší. Velice si vážím
vaší podpory… Pomozte mi, prosím, na-
jít lepší místo ke vzdělání. Budu čekat,“
napsala Nicol do Mostu.

A tak jí zdejší středoškoláci pomáha-
jí. Třeba i proto, aby se někdy v budouc-
nu mohli setkat - dívka z Afriky a její
stejně staří, nebo spíš stejně mladí dob-
rodinci ze severních Čech.

 
 

        

  
  

 

Příběh o narození Ježíška v podání mosteckých studentů se stal také nadějí na lepší budoucnost africké dívky Nicol.
Vlevo Marie s Josefem a Ježíškem, vpravo děvče v Tengenenge. FOTO | TOMÁŠ KASSAL A ARCHIV NICOL PHIRI

2017: velké stavby i oslavy
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Betlém pomůže dívce v Africe
Studenti z Mostu vymýšlejí projekty, které vydělají peníze na studium jejich vrstevnice v Tengenenge


